



金榜题名

移动4G+手机节

学生专享

爆款机直降300元 周周抽大奖

办理地点:移动指定营业厅和手机大卖场



“文化+”效应发力,济宁大文化“制造”或变“创造”

儒学文化传承,济宁建创新高地



在全市实施的文化发展“三年行动计划”(2016—2018年)中,济宁将加快推进《曲阜优秀传统文化传承发展示范区发展规划》编制,建设“儒学原乡·文化圣地”特色公共文化服务品牌,实施“文化+”融合发展实现多种产业共生共融共进,另外还将建立起完善的现代公共文化服务体系,文化产业成为国民经济战略性支柱产业等目标。

本报记者 汪泷

完善研究传播体系 打造儒学研究传播高地

在曲阜优秀传统文化传承发展示范区列入国家“十三五”发展纲要之后,济宁紧紧抓住这一重大机遇,将加快推进《曲阜优秀传统文化传承发展示范区发展规划》编制和实施工作。

推进儒学研究阐发工作。建立完善孔子及儒家思想研究传播体系,支持孔子研究院、曲阜师范大学、孟子研究院等儒学研究机构建设,整合优势力量,深化课题研究和学术交流。通过推动儒家文化传承与创新发展,力争打造儒学研究传播高地和儒家文化传承创新高地。

围绕示范区建设工程,济宁还将打造提升孔子六艺城、蓼河古街、鲁国故城国家考古遗址公园等一批大型文化项目。推进孔子学院总部体验基地建设,尽快完成体验基地和世界儒学收藏中心项目。推进邹鲁文化生态保护实验区规划建设,该实验区将系统地保护祭孔大典、孔府宴、邹鲁礼乐、平派鼓吹乐传承基地等一批物质文化遗产和非物质文化遗产。

此外,加快推进尼山圣境、孔子博物馆、文化艺术中心、孟子书院、孟子学堂、镇史、村史、民俗展览馆、村镇综合文化中心等一批文化基础设施建设项目。

三年后惠民演出 基本覆盖所有行政村

济宁市将传承弘扬优秀传统文化融入到公共文化服务系列活动之中,着力建设“儒学原乡·文化圣地”特色公共文化服务品牌。

持续推进优秀传统文化“六进”普及工程,推动优秀传统文化进机关、学校、企业、社区、农村、家庭,编写系列儒家优秀传统文化读本,开展优秀传统文化宣讲培训。在儒学普及传承阵地的建设方面,济宁市各级文化部门将依托市、县、乡镇(街道)、村(社区)四级公共文化服务网络,做好一个书院、一处讲堂、一个舞台、一批精品“四个一”工作。

随着全市各级图书馆、群众艺术馆陆续建成并投入使用,除市图书馆持续开展“尼山书院”授课与交流活动,市艺术馆完善非遗展厅和传习基地之外,县级图书馆也要建设“尼山书院”,文化馆建设国学体验基地,乡镇(街道)、村(社区)则要推进实施乡村儒学、社区儒学,乡镇综合文化站、村文化大院则建设“乡村儒学讲堂”。

由济宁市文广新局主要负责的文化惠民工程,如今已经依托“市民大舞台”、“百姓大舞台”两个阵地,已经将“千场大戏进农村、万场演出惠民生”实现了常态化演出。到2018年,全市将基本实现惠民演出覆盖全市所有行政村。



《运河老店》的服装设计颇具创新元素。(资料图)

十大业态提升工程 让文化实现整体联动

济宁将加强创意开发,注重文化元素与旅游产业相结合,实施文化产业十大业态提升工程。

演艺娱乐品牌提升工程,将深入挖掘底蕴深厚的儒家文化、运河文化、始祖文化,提升《菩提东行》、《我家就在岸上住》、《运河老店》等济宁市特色演艺剧目的品牌效应和市场效应,鼓励演艺项目进景区、进酒店。

文化旅游商品价值也将启动延伸工程,推动楷木雕、石雕、鲁锦、琉璃瓦制作等一大批本土特色文化产品的规模化生产,研制开发“三孔”“两孟”等具有明显地域特色的文化符号的文创产品。

教育培训品牌塑造工程方面,济宁将立足于打造以儒家文化为核心的国学教育第一城,建设集修学、体验、社交、度假为一体的教育培训基地。推动干部政德教育、企业国学教育、青少年传统文化培训、教师

师德培训“四大基地”建设。

记者注意到,在文化旅游精品打造工程中,济宁还将开发建设“济宁记忆”主题文化街区和非物质文化遗产体验传播基地。此前,已经动工的“济宁市竹竿巷历史文化街区试点建设工程”,就将重现竹竿巷曾经的古风古貌。

此外,十大工程还包括出版印刷转型升级工程、创意设计产业提质工程、节庆会展业态培育工程、动漫游戏提速增效工程、现代媒体融合拓展工程,以及健康养生服务创新工程。

济宁市文广新局局长孙爱民表示,今后全市将通过建设现代文化市场体系、加强创新创意产品开发、跨界融合等路径,推动十大产业发展壮大,“我们将形成以点带面、整体联动的良好态势。”

“文化+”融合发展 多种产业共生共融共进

“文化与旅游、制造业、农业、金融、科技等领域的深度融合,将创新产业业态,增强科技

含量,提升文化产业核心竞争力,最终建立起全产业链的大文化发展格局。”孙爱民说,“文化+”融合发展战略将促进多种产业共生共融共进。

在“文化+”融合发展中,济宁将按照市场主导、资源整合、文化传承、科技支撑为原则,构建文化与相关产业全方位、多层次、宽领域的融合发展格局。

以“文化+旅游”融合发展为例,将实施文化兴旅战略,构建“东文西武、南水北佛、中古运河”的文化旅游发展格局,打造孔孟文化圣地之旅、始祖文化寻根之旅、运河之都体验之旅、水浒文学故地之旅、微山湖水乡休闲运动之旅、佛都文化禅修之旅。

此外,“文化+制造业”融合发展,会加强本土工业设计技术研发,整合在济企业、高校、科研院所的资源力量,培育专业设计研发机构,发展先进装备制造业设计、包装与模型设计、纺织服装设计等工业设计业,从而推动“济宁制造”到“济宁创造”转变。

京东全国首个城市仓项目落地济宁,

享“就近买”和“上京东买”所用的时间相差无几,而且是送货上门。

随着城市产业布局的调整、现代消费方式的不断升级、电子商务技术的广泛应用,以及城市发展模式的日趋多元,使得小批量、多频次、时效性强的直接配送日益增长。京东作为中国领先的跨境电商企业,正在不断通过技术对业务进行着强有力驱动,跨境电商体系毫无疑问是京东的核心竞争力之一,而城市仓库则是每一笔订单从分拣、出库到配送的整个流程中为用户提供优质体验的关键一环。

目前京东跨境电商物流网络已全覆盖全国,在全国的50座城市内运营219个大型仓库,这样

市民网购到货全面提速

这样时间上就会造成浪费,在京东开仓之后,济宁地区市民消费者下的订单可以直接由济宁城市仓库发出,所以配送时效从原来的次日达提升到211,也就是说消费者上午11点之前下单下午就可以收到货品,最快时间为2小时就可收到商品。

京东跨境电商济宁城市仓运营后,“多快好省”的优质、高效的网购体验将全面进入济宁,为济宁市民带来全新的网购体验。提升了时效很多消费者担心售后问题,京东明确表示,配送时效绝对不会影响售后服务,消费者依然可以在京东平台在线处理售后问题,从多方面保障消费者合法权益。

关于京东(JD.com):
京东(JD.com)是中国领先的跨境电商企业和中国收入规模最大的互联网企业。京东致力于为消费者提供最佳的在线购物体验。通过内容丰富、人性化的网站(www.jd.com)和移动客户端,京东以富有竞争力的价格,提供具有丰富品类及卓越品质的商品和服务,并且以快速可靠的方式送达消费者。京东相信其拥有全国电商行业中最大的物流设施。截至2016年3月31日,京东在全国范围内拥有7大物流中心,运营了219个大型仓库,总面积约490万平方米,拥有5987个配送站和自提点,覆盖全国范围内的2499个区县。京东是纳斯达克100指数的一员。